



# 重庆市第七届运动会钓鱼比赛圆满结束

本报讯(记者 袁询 摄影报道)5月15日,由重庆市人民政府主办,重庆市体育局、重庆市教育委员会、重庆市总工会、合川区人民政府承办,重庆市社会体育指导中心、重庆市钓鱼协会协办的重庆市第七届运动会钓鱼比赛在合川区大石街道嘉隆西海休闲观光园举行。

此次比赛分团体赛和个人赛,运动员年龄在18—70周岁,即生于1954年1月1日至2006年12月31日。竞赛办法为手竿(5.4米以内)钓混合鱼重量赛。

比赛分四个区进行,每区为一个记分区。一个队两名选手同时参加各区比赛(第一次分区按各队报名顺序确定),每位选手进行两场比赛,每场比赛时间为120分钟。比赛成绩计算方法采用倒计分制,个人成绩以选手在两场比赛中得分之和和排名名次,团体成绩以2名队员得分之和和排名名次颁发荣誉证书。其余名次颁发荣誉证书。

据悉,当天共有41支代表队

的82名运动员“同塘竞技”,各展风采。尽管艳阳高照,天气炎热,但丝毫没有削减运动员们高涨的热情。比赛现场,运动员端坐在鱼塘两岸,全神贯注紧盯水面,一动不动静待鱼儿上钩。不时有人起身挂饵、抛竿,还有人突然钓到沉甸甸的大鱼,随着鱼线迅速下沉,水面划出一道优美的弧线,上钩的鱼儿在水中不停地上下扑腾。“哎哟,这条鱼好大,不错哦!”钓者满心欢喜,旁人羡慕不已。

经过一天的紧张比拼,最终来自重庆观音桥的段星以2.5分积分,共计13.2公斤的总成绩荣获个人冠军,同时他与队友熊辉以6.5分积分,总成绩22.9公斤问鼎团体第一名,可谓双喜临门。“我们钓鱼三年多了,平时就喜欢去一些鱼塘练手,钓鱼让我们认识了很多志同道合的朋友,今天获得两个大奖,我们很高兴!合川不仅文化底蕴深厚,而且风景优美,这次钓鱼比赛办得非常成功,希望比赛越办越好!”段星笑着说。



比赛现场

重庆市钓鱼协会负责人表示,重庆市第七届运动会钓鱼比赛以渔会友、以渔结缘,来自重庆各地

的选手们共同分享钓鱼运动的快乐,展示了他们高超的钓鱼技巧,也传递了友谊、团结和公平竞争的

体育精神,本届大赛不仅是一场体育盛事,更是一场精彩、成功、令人难忘的盛会。

# 重庆市第七届运动会板球比赛开赛

本报讯(记者 周云)5月15日,重庆市第七届运动会“合川人保财险杯”板球比赛在合川区实验中学开赛,共有19支代表队、近300名运动员教练员参赛。

本次比赛由重庆市人民政府主办,重庆市体育局、重庆市教育委员会、重庆

市总工会、合川区人民政府承办,重庆市板球协会协办,比赛项目包括U16男子组、U16女子组、U13男子组、U13女子组,共有来自九龙坡西彭镇第三小学、九龙坡实验外国语学校、合川区队(合川实验中学)、江北新学道学校、南岸青龙路小学、渝北区实验中学、垫江教师进修学

校附属小学、重庆行远育才学校等19支代表队参赛,比赛将从5月15日持续至5月19日。

比赛现场,参赛选手奋力比赛,现场观众加油鼓劲。据重庆市板球协会秘书长邓东介绍,板球是一项国际性团体体育运动,起源于英国,盛行于英

国、澳大利亚、新西兰、印度、孟加拉国、尼泊尔等国家,2014年正式进入重庆。经过十年的发展,重庆板球从大专院校到中小学的体系建设基本完善。目前,重庆板球在我国西部处于龙头地位,对整个西南地区的该项运动起到引领作用。

# 重庆市第七届运动会国际象棋比赛开赛

本报讯(记者 袁询 摄影报道)5月16日,由重庆市人民政府主办,重庆市体育局、重庆市教育委员会、重庆市总工会、合川区人民政府承办,重庆市棋牌运动管理中心协办的重庆市第七届运动会国际象棋比赛在合川区文悦酒店开赛,共有18支代表队、183名运动员参赛。

竞赛项目分成年组(男子个人、男子团体、女子个人、女子团体)和青少年组(分甲乙丙3组,每组分男子个人、男子团体、女子个人、女子团体),比赛从5月16日持续到5月19日。各单项前八名分别按13、11、10、9、8、7、6、5计分,按各代表队在单项比赛中名次得分之和和排名青少年甲组、乙组、丙组团体总分前八名,如总分相等,以获第一名多者名次列前,再

相等则以获第二名多者列前,依此类推。各单项录取前八名,前三名分别颁发金、银、铜牌和证书,其余名次颁发荣誉证书。如参赛人数不足录取名次,按实际参赛人数(队)数录取。当天,记者在比赛现场看到,举棋、思考、落子……无论是成年组还是青少年组的运动员,个个斗志昂扬、自信满满,在博弈中充分发挥着聪明才智,于一动一静、一来一往、一黑一白中享受谋篇布局的快乐和棋逢对手的畅快。据悉,国际象棋是国际通行棋种,是一种古老的二人对弈智力游戏。中文为区别于中国象棋而冠“国际”二字。国际象棋对抗性强,变化多、趣味浓,既有竞技性,又有科学性与艺术性,被誉为“思维的体操”“智慧的试金石”。



比赛现场

# 重庆市第七届运动会国际跳棋比赛开赛

本报讯(记者 袁询 摄影报道)5月16日,重庆市第七届运动会国际跳棋比赛在合川区华地王朝大酒店开赛,比赛共有10支代表队、114名运动员参赛。

本次比赛由重庆市人民政府主办,重庆市体育局、重庆市教育委员会、重庆市总工会、合川区人民政府承办,重庆市棋牌运动管理中心协办,比赛从5月16日持续到5月19日。竞赛项目分为青少年甲组(100格男子、100格女子、100格混合团体、64格混合团体)和青少年乙组(100格男子、100格女子、100格混合团体、64格混合团体)。各单项前八名分别按13、11、10、9、8、7、6、5计分。按各代表队在单项比赛中名次得分之和和排名青少

年甲组、乙组团体总分前八名,如总分相等,以获第一名多者名次列前,再相等则以获第二名多者列前,依此类推。各单项录取前八名,前三名颁发金、银、铜牌和证书,其余名次颁发荣誉证书。如参赛人数不足录取名次,按实际参赛人数(队)数录取。

在宣布比赛开始后,只见小棋手们两两对坐,相互握手后立刻进入紧张的对弈,他们凝神静气、认真思考,举手投足饱含自信从容。

据了解,国际跳棋是一种古老的棋类游戏,其历史源远流长。国际跳棋规则简单、内容丰富,既有助于开发智力,又能培养顽强进取的精神。



比赛现场

# 合川区“四心向党·少年向上——传承红岩精神 争当代时代新人”演讲朗诵比赛决赛举行

本报讯(记者 王灿)为推动全民阅读扩大覆盖、提升品质、增强实效,引导激励青少年学生爱读书、读好书、善读书,5月15日,合川区“四心向党·少年向上——传承红岩精神 争当代时代新人”演讲朗诵比赛在凤凰小学举行。

本次比赛经学校初赛、学区复赛,最终评出43名演讲类选手和44名朗诵类选手进

入决赛。决赛中,演讲组参赛选手们围绕“‘雾都明灯’照亮前行之路”“坚如磐石理想信念”“和衷共济的爱国情怀”“不折不扣的凛然斗志”“坚贞不屈的浩然正气”“未来昭昭,并肩奋斗”6个主题,朗诵组选手围绕“红岩精神 永放光芒”“红岩烈士 永垂不朽”“红岩经典 代代相传”3个主题,声情并茂地讲述了革命先辈们可歌可泣的革命故

事、祖国与家乡的巨大变化等内容,展现了我区教育系统青少年“强国复兴有我”的坚定信念和从“知”到“行”的责任担当。

评委们从“内容要求、语言表达、形式创新、仪表仪态、时间要求”五方面对选手进行综合评分,通过激烈角逐,最后评出演讲小学组一等奖3名、中学组一等奖2名,朗诵小学组一等奖3名、中学组一等奖2名,优秀指

导教师10名。

接下来,区教委将继续立足“四心向党”市级德育品牌建设,着力推动党、团、队育人链条融合贯通,进一步厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,增强历史自觉和文化自信,树立坚定的信仰、铸造高尚的灵魂、养成良好的品格,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

# 我区开展2024年全国节能宣传周暨全国低碳日集中宣传活动

本报讯(记者 周云)5月16日,为加大节能降碳工作力度,广泛开展节能降碳宣传教育,推动绿色低碳的生产、生活方式,合川区2024年全国节能宣传周暨全国低碳日集中宣传活动在区文化艺术中心广场举行。120余名来自党政机关、重点企业和社区的干部职工和群众代表参加宣传活动,节能、节水改造、屋顶光伏、能源托管等相关企业应邀参展。

本次活动由区发展改革委、区生态环境局、区城市管理局、区机关事务管理中心主办,包括节能宣传周、低碳日宣传、垃圾分类宣传,整个宣传活动从5月13日开始至5月19日结束。其中,节能宣传周以“绿色转型 节能攻坚”为主题,低碳日宣传以“绿色低碳 美丽中国”为主题,垃圾分类宣传以“践行新时尚 分类志愿行”为主题。宣传活动中,区生态环境保护志愿服务支队志愿者代表文诗涵发出倡议:率先垂范,绿色出行,坚持1公里内步行,3公里内骑自行车,5公里内乘坐公共交通工具“135”低碳出行方式,提倡少乘电梯,多走楼梯等。

在现场,还设置了节能新产品、新技术展示活动及办理用电分时计价奖励咨询活动,同时还开展了垃圾分类等主题游戏。

# 阳光耀心间 助残暖人心

本报讯(记者 刘冰凌 袁询 通讯员 陈超)在第34个全国助残日到来之际,区残联联合多部门开展了主题活动,帮助残疾人群体重拾生活信心,增强消防安全意识,以实效助推残疾人事业高质量发展。

5月14日,区残联携手区图书馆开展了“同心同行 共沐阳光”心理团辅活动,进一步增强残疾人的幸福感、获得感、安全感。在区图书馆报告厅内,残疾人读者围坐在一起,在心理健康讲师的引导下,开展着富有趣味性的互动游戏。此次心理团辅活动通过各种音乐互动游戏,不断调动大家的积极性,鼓励大家坚定信念,在生活中成为更好、更自信的自己。残疾人读者纷纷表示,这些趣味游戏帮助大家感受到生活的美好,享受了音乐带来的愉悦之情,大大提高对自我的认同。

5月15日,区残联联合区消防救援支队开展“消防在身边”主题活动,近50名残疾人参加。活动中,消防救援人员通过PPT演示,并结合近期发生的火灾事故,深入浅出地向大家讲解了火灾的分类、火灾的发生过程、灭火器、消火栓的种类,火灾报警、初期扑救的注意事项和应急逃生的基本常识等知识。同时,消防救援人员讲解了灭火器和消防水枪的操作方法和注意事项,并指导大家进行了实操演练。当天,大家还参观了各类消防车等。

# 钓鱼城街道 开展助残日系列活动

本报讯(记者 周云)今年5月19日是全国第34个助残日。5月15日,钓鱼城街道北门社区满天星志愿者服务队开展“科技助残,共享美好生活”系列活动。

在本次活动中,社区干部与志愿者们分组走进辖区残疾人家庭,根据残疾人的实际情况开展助残活动,他们有的帮助困难的重度残疾人家庭改造室内老旧电线,消除安全隐患;有的上门为残疾人宣传健康知识,鼓励残疾人树立健康向上的生活方式;有的上门为辖区残疾人家庭打扫卫生,收拾整理室内物品;有的则为残疾人家庭送去大米等慰问品。

# 区妇联 开展巾帼科技助农活动



本报讯(记者 袁询)为全面助推乡村振兴,近日,区妇联组织区农业农村委粮油植保部门的女科技人才走进田间地头,开展巾帼科技助农插秧活动。

活动主要围绕如何选择优质秧苗和如何防治病虫害等知识进行了科普。当天,在专家们的带领下,大家撸起袖子、挽起裤腿,一起运秧、插秧。不一会儿的功夫,一排排秧苗就被整齐地栽种在田里,纵横交错,十分惹人喜爱。

此次助农插秧活动,解决了缺劳户人手不足的急难愁盼问题,是区妇联深化、细化“巾帼兴粮节粮”活动的缩影,深受群众好评。下一步,区妇联将继续发挥“联”字优势,组织女科技工作者持续深入开展科技助农活动,为乡村振兴贡献巾帼力量。